

金融机构解读7月经济

通胀反弹致调控陷两难

观察

7月CPI同比涨幅降至2%以下,达到1.8%;但环比涨幅却结束连续三个月的下跌,重新回归正增长,环比增长0.1%。7月PPI继续回落,同比下降2.9%,是近三年来的最低;环比连续四个月下降,而且降幅不断扩大,7月PPI环比下降0.8%。

7月数据显示经济仍在探底,而物价水平又现反弹迹象,中国宏观调控政策可能再次面临两难。究竟是放开手脚稳增长、还是要时刻谨防通胀卷土重来?

需求疲弱增加政策放松空间

巴克莱亚洲首席经济学家黄益平认为,增长恢复缓慢的风险要高于通胀风险,因此,三季度只有出台更宽松的货币政策和财政政策,才能确保全年GDP增长约8%。

巴克莱的研究结果显示,即使全球粮价进一步上涨20%-40%,下半年国内也不会出现重大“食品事件”,预计CPI将在下半年得到控制,全年CPI可能达到2.9%。而从最近几年的情况看,PPI通缩总是伴随着外需急剧下滑和增长放缓。

“央行三季度可能会再次降息,年内存款准备金率将再下调两次。”黄益平认为,PPI骤降令人担忧,这表明需求依旧疲弱,一些行业存在困难,这些将引起决策者的注意。平衡经济增长与通胀风险需要更宽松的政策措施。

宏观

基金法二审或10月底进行 PE纳入监管可能性加大

记者获悉,就在8月5日《基金法》一审草案结束征求意见的当周,全国人大法工委、财经委、国务院法制办、证监会和各基金公司等代表在京召开内部研讨会,会上结合前期各项意见对修订案进行了逐条讨论,并形成多项共识。而由于较之前部分内容仍有调整,故二审或最早在10月底进行。

据知情人士透露,上周的内部会议上基本就放开阳光私募基金(PE)200人的限制达成共识,而立法的重点会放在“合格投资人”的界定和保护上。而PE是否纳入此次基金法的监管及监管如何分工,一直以来都是此次修法的最大争议点。

据知情人士透露,此次讨论就部分实际上进行证券投资活动的公司或有限合伙企业纳入监管初步形成共识。有观点认为,非公开募集基金的投资范围应不仅限于上市证券,未上市的股权也应在基金法的规范范围内。因为出资期限、税收、利润分配等方面,这部分“类基金”与《公司法》和《合伙企业法》都不适应,阻碍了私募基金的发展。

现代快报记者 涂艳



资料图片

中金公司研究报告认为,受总需求疲弱的影响,目前PPI仍在下行通道,未来2-3个月仍将持续回落,到四季度环比涨幅有望由负转正,而同比涨幅仍将继续下行一段时间。而短期内通胀回升的压力则不大。

中金预计,未来几个月CPI环比涨幅将回升,但主要反映季节性因素。CPI同比涨幅7月可能已经见底,未来在基数效应

的影响下,可能小幅回升,但总体通胀压力不大。通胀短期内不是制约货币政策放松的主要因素,随着通胀的下行,货币政策放松的空间在增加。

货币存量大 通胀风险仍应警惕

基于外汇占款增量的下降趋势和宏观经济进一步向稳增长倾斜的态势,中金认为,下半年仍有2-3次降准空间,8月降准的窗口尚未关闭。

不过,交通银行首席经济学家连平则认为,尽管下半年存在小幅降息和降准的可能,但考虑到物价见底后明年将步入新一轮上行周期、货币存量较大和维持M2增长14%目标、房价反弹以及存贷款市场实际利率趋于下行背景下,货币政策向松微调的腾挪空间不是增大而是缩小了,货币政策大幅宽松的必要性不是提高而是降低了。

连平表示,年末乃至明年的通胀风险仍大于通缩风险。三季度末和四季度初可能是本轮物价运行周期的低点,今年底明年初物价可能进入新一轮上行周期。因为稳增长措施实施过当与地方政府换届效应的叠加可能催生新一轮的投资过热,进而带动物价的上涨,对物价水平的温和上涨带来较大冲击。

据财新网

微言快语



谢作诗
浙江财经学院
经济与国际贸易学院
教授

莫要慌,经济本来要向下调整的。供,中国拥有世界上没有任何国家可以比拟的产业集群和分工网络,这也是中国制造成功的原因。需,世界经济下滑,人们少消费或者不消费高档品,但必需品还是要消费的。中国经济的正是必需品。中国经济有托底的东西。潜下心来改革。莫要急于宏观调控。

腾讯微博



董登新
武汉科技大学
金融证券研究所所长

中国未来房价不涨、滞涨,至少有以下原因:第一,中国房价经过过去十年的市场化补涨、暴涨,已达巅峰。第二,中国城镇家庭大多拥有两三套住房,城镇住房供给总量基本饱和。第三,限购令是立竿见影的杀手锏、核武器。第四,物业税与资本利得税是备用武器,随时可以发射。因此,现在炒房,就是买套。

新浪微博

长三角16市GDP增速回升 投资消费成最大推动力

长期从事长三角区域经济运行跟踪、分析和研究的无锡市统计局13日披露的上半年长三角地区经济发展情况分析报告显示,继一季度经济总量增速回落1.9个百分点后,长三角16城市上半年GDP增速企稳回升,增速均值达9.4%,高于一季度0.4个百分点,与2011年GDP增速持平,经济增长极引擎再度启动。

据初步统计,2012年上半年长三角地区GDP总量达到42381亿元,增速均值为9.4%,高于一季度0.4个百分点。经济总量占全国比重达到18.7%,高于一季度1个百分点。分城市看,长三角16个城市中有7个城市总量超过2000亿元,8个城市增速超过平均水平。

投资、消费成为长三角经济增长最大推动力。统计数据显示,上半年长三角地区实现固定资产投资18779亿元、社会消费品零售总额15049亿元,同比分别增长19.4%和13.0%。分城市看,16个城市中有8个城市投资总量超过1000亿元,11个城市消费总量超过500亿元。分析报告指出,进入下半年,国内外经济形势依然复杂多变,制约了我国经济的进一步发展。

据新华社

美国下调农作物产量预期 持续干旱推升全球粮价

美国农业部日前进一步下调了今年玉米、大豆等农作物的产量预期,表明持续干旱已对农业收成造成更大的影响。由于美国是世界最大的农业出口国,减产预期将进一步推高未来国际市场粮食价格。

美国南部和东南部平原大部分地区在2011年就遭遇了较为严重的干旱天气,导致该地区产出减少,抛荒率上升。今年入夏后,干旱天气持续蔓延和恶化,并不断向整个农业带扩散,随之演变成56年来美国最严重的旱灾。

美国是全球最大玉米出口国,占到世界出口总量的近一半,同时也是大豆和小麦等农产品的主要供应国。受旱灾威胁其农作物收成影响,国际粮价近期也持续飙升。

自5月底美国旱灾开始,芝加哥期货交易所玉米价格已上涨约50%,突破每蒲式耳8美元,大豆价格也上涨近30%,升至每蒲式耳16.5美元附近,均接近或创下了历史最高水平。此外,联合国粮农组织日前发布的一项涵盖55种食品的价格指数在7月份上涨了6.2%,为2009年11月以来的最大涨幅。

据新华社

前沿

社交游戏四年沉浮背后 “偷菜”时代不复返?

从2009年到2010年,以偷菜为代表的社交游戏一时间风靡大江南北,白领们见面打招呼必问“你偷了我几棵菜”,“偷菜”这个流行词甚至还登上了2010年的春晚。然而,短短两年过去,“偷菜”已成为网民的回忆。起步于2008年的中国社交游戏,显得命途多舛。是什么导致开心网及偷菜游戏来去匆匆?其代表的社交游戏在中国还有市场吗?

对于开心网及偷菜游戏遭遇滑铁卢,易观游戏分析师孙梦子表示,这在情理之中,社交游戏生命周期在一年左右,偷菜游戏能坚持两年已很不错了。

但伴随着社交游戏的爆炸式发展,千篇一律的偷菜、抢车位等游戏,严重同质化,让玩家逐渐失去兴趣。“一旦某个用户流失,他的朋友也会离去,这就产生连锁反应,导致更大规模的用户流失。”孙梦子分析说。

对于开心网发展趋缓的原因,开心网创始人程炳皓也承认,一是产品功能未被彻底开发;二是国内用户兴趣来得快去得也快,这在很多应用上都表现得很明显。

不仅以开心农场为代表的社交游戏在中国进入低迷期,从全球来看,社交游戏都开始走下坡路。受社交游戏泡沫破灭的影响,社交网站Facebook上市后股价一路下跌。

成都网页游戏公司天上友嘉CEO郭啸威认为,现在来看,《霍元甲》等早期电视剧制作很粗糙,不能满足当前观众的口味,社交游戏也一样,未来社交游戏的发展将向网页游戏看齐。

据了解,恺英、热酷、乐元素等社交游戏开发商都在进军网页游戏。热酷CEO刘勇认为,传统的社交游戏盈利能力没有网页游戏强,在社交平台上被社会化的网页游戏或泛社交游戏,市场空间会更大。

据《华西都市报》

供应商发函将停止供货 雷士陷入“瘫痪危机”

原本约定8月10日雷士照明董事就员工此前提出的四点诉求做出回应搁浅后,当天,约20多家雷士核心供应商发函至雷士采购管理中心,表示将立即停止向雷士照明供货。雷士照明一位高管告诉记者,现在雷士被切断了“进口”和“出口”,余留的库存仅能维持四天的生产。上述雷士高管表示:“供应商停止供应比员工罢工更可怕。”

据上述高管透露,这20多家核心供应商几乎是雷士现有的大部分货源渠道。记者获得一份文件中显示,重庆雷宝商贸有限公司在发给雷士的联络函中称:“贵司在7月12日召开了供需高管见面会,在会上贵司董事会答应我们在8月1日前落实我们的诉求,至今也未得到一个答复,使我方严重质疑贵司的诚信,至此担忧在共和的合作中企业契约(供需合作)犹如白纸!”

一位不愿具名的业内评论人士告诉记者,在供应商切断雷士货源之前,是大部分的经销商在支持吴长江,如今供应商自损利益支持吴长江,很有可能会使得雷士陷入停产的危机当中。

据《新快报》

江南春发出私有化要约 分众传媒将步阿里后尘

周一美股盘前分众传媒发出公告,表示收到公司董事长兼首席执行官江南春和方源资本等机构联合发出的私有化要约,收购价格为每股27元。以前30天成交量的加权平均价计算,本次交易的溢价为34%。如果该交易被股东大会批准,将成为继阿里巴巴与盛大之后历史上最大一宗中概股私有化交易。

公告显示,为保证实施交易,由江南春、方源资本、凯雷集团、中信资本、鼎辉、光大控股构成的联合体成员将成立一家收购载体公司,并拟采用债务资本和股权资本两者对交易进行融资。

在过去十几年间,上百家中国公司在美国上市,初尝了与美国资本市场拥抱的甜蜜。但过去一段时间内,中概股在美国市场上持续受压,已开始体现出美国资本市场对中国概念的追捧,到对中国概念的普遍怀疑,反映了远在彼岸的投资人对中国企业所处的运营环境,中国商业文化及各种商业模式的不熟悉和不理解。清科集团创始人倪正东则表示:分众是中国独创的商业模式,在美国没有先例,所以美国投资者很难理解。

据《新浪财经》

一线

蒙牛高层换血元老退出 新“蒙牛系”呼之欲出

2012年7月31日,最后一个留守蒙牛的原始团队的高管杨文俊谢幕。而依次离开的原蒙牛元老们,除了隐匿在慈善背后的牛根生之外,则纷纷在乳业开辟了新的战场,一个新的“蒙牛系”战队呼之欲出,似乎正要上演一出新的大片。

最先进入公众视野的是现代牧业。现代牧业的创始人邓九强是原蒙牛副董事长。2008年5月邓九强正式离开蒙牛,2008年7月,他就通过一系列资本运作接管了现代牧业。

另一家企业是由蒙牛乳业前CFO姚同山创立的圣牧高科。这家以内蒙古为企业基地的企业原本也是做奶牛养殖企业,并曾是蒙牛的供应商,然而后来,圣牧却将自己的品牌打造成有机奶专业生产商,并将产自自有牧场的高端有机牛奶作为其主打产品。

与这二者相比,前蒙牛集团副总裁、蒙牛创始人孙先红操控的蒙草股份与乳业并无关系,但其共性是明显的:由蒙牛高管创办或参与资本运作、公司多名中高层来自蒙牛、惯于整合政府资源、短期内将公司运作上市。

据《瞭望东方周刊》